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ΤΗΣ ΑΝΤΙΓΟΝΗΣ ΣΟΛΟΜΩΝΙΔΟΥ ΔΡΟΥΣΙΩΤΟΥ

Ι ΣΑΣ οδήγησε στην ενεργό πολιτική; Η πολιτική και
τα κοινωνικά θέματα δεν είναι κάτι το ξεχωριστό, εί-
ναι πολύ πιο κοντά από ό,τι τα βλέπει ο μέσος πολί-
της. Για  μένα είναι  η συνέχιση μιας δράσης και η ευ-
καιρία να υψώσω την φωνή μου και να υποστηρίξω
τα θέματά μου μέσα από ένα άλλο βήμα. Να προω-
θήσω θέματα όπως την ανάγκη προστασίας των δι-
καιωμάτων παιδιού μέσα από το διορισμό ειδικού
επιτρόπου, τα ναρκωτικά, τη βία στην οικογένεια,
την παραβατικότητα, τη φτώχεια.

-Απογοητευτήκατε από τη Βουλή; Όχι, ήταν αυτό
που περίμενα.

-Μπορεί ένας βουλευτής να φέρει αποτέλεσμα;
Αναμφίβολα ναι.Ένα όμως πρόβλημα που υπάρχει
είναι ότι αναγκαστικά ασχολούμαστε με πάρα πολ-
λά θέματα και οφείλουμε να είμαστε ενήμεροι του-
λάχιστον για τα θέματα που συζητούνται στις επι-
τροπές που ανήκουμε. Αν προσπαθήσεις να επιφέ-
ρεις αλλαγές σε πολλά θέματα ταυτόχρονα, είναι
αδύνατο να τα παρακολουθήσεις όλα με συνέπεια.

-Είχατε έντονες παρεμβάσεις στη Βουλή ως ψυ-
χολόγος του κράτους, αλλά και ως πρόεδρος εθε-
λοντικών οργανώσεων. Τώρα ζείτε την άλλη πλευ-
ρά. Στην κυριολεξία, διότι τώρα κάθομαι και στην άλ-
λη πλευρά του τραπεζιού.

-Με την προηγούμενη εμπειρία σας είδατε ότι πολ-
λά αιτήματά σας δεν υλοποιήθηκαν. Τι σας κάνει να
είστε αισιόδοξη ως βουλευτής, ότι μπορεί να γίνουν
πράγματα; Είσαι σε μια θέση που μπορείς να έχεις συ-
γκεκριμένες προτάσεις και να ασκήσεις πίεση για να
εφαρμοστούν. Όταν πηγαίνεις στη Βουλή ως εκ-
πρόσωπος μιας υπηρεσίας λες τα αιτήματά σου και
εξαρτάται από τους βουλευτές να τα προχωρήσουν.
Είναι εδώ που πιστεύω ότι εμείς μπορούμε να κά-
νουμε τη διαφορά. Επειδή το έζησα, νιώθω τεράστια
ευθύνη για να μην έλθουν ξανά πρώην συνάδελφοι
μου και να μου πουν ότι δεν έγινε τίποτα. 

-Αυτό για σας σημαίνει περισσότερη δουλειά; Βέ-
βαια, εργάζομαι περισσότερες ώρες για να είμαι κα-
λά προετοιμασμένη για τα θέματά μου. Έχω συγκε-
κριμένες προτάσεις για τα θέματα που αφορούν την
υγεία, την παιδεία, τα κοινωνικά τις οποίες και επε-
ξεργάζομαι. Παράλληλα, μου παίρνει περισσότερο
χρόνο από ό,τι η πριν και η Europa Donna διότι όσο
αυξάνεται η ενημέρωση-ευαισθητοποίηση, τόσο πε-
ρισσότερες γυναίκες αποτείνονται σε μας. Ξέρετε,
ο πολιτικός βουλευτής το 2007 δεν έχει καμιά σχέ-
ση με αυτόν που καθόταν στα ίδια έδρανα πριν δέ-
κα ή και πέντε χρόνια. Οι απαιτήσεις είναι πιο μεγά-
λες, ο πήχης στην ουσία της δουλειάς είναι πολύ ψη-
λά και πλέον ο κόσμος δεν αρκείται σε κούφια λόγια,
υποσχέσεις χωρίς λύσεις. Ο κόσμος πλέον θέλει να
έχεις βάθος γνώσης στα ζητήματα που τον απασχο-
λούν. Και σίγουρα δεν μιλώ για το ρουσφέτι.

-Ασχολείστε και με τα αιτήματα των ψηφοφόρων
σας; Ναι, αλλά αν κάποιος μου ζητήσει κάτι στο οποίο
δεν μπορώ να ανταποκριθώ, ή κάτι που δεν θεωρώ
σωστό, θα το πω.

-Σε ψηφίζω γιατί έχω το κινητό σου και μπορώ ανά
πάσα στιγμή να σε χρησιμοποιήσω; Εμείς μάθαμε
τους πολίτες έτσι.Αρκετές φορές μπορεί να σου τη-
λεφωνήσει κάποιος με ένα πρόβλημα υγείας και να

σου υπενθυμίσει ότι σε ψήφισε. Εκεί είμαι κάθετη.
Δεν πρέπει να μετρούμε τους ανθρώπους σαν ψή-
φους. Αν χρειάζεται να βοηθηθεί ένας άνθρωπος θα
το κάνω, άσχετα από κόμματα και ψήφους. Ομολο-
γουμένως δεν μου ζητούν αυτά που ακούω ότι ζη-
τούν από διάφορους πολιτικούς, το γνωστό ρου-
σφέτι.

-Μήπως διότι δεν σας θεωρούν πολιτικό; Πολλές
φορές με τον τρόπο που χειριζόμαστε εμείς οι πολι-
τικοί τα θέματα μπορεί να ενθαρρύνουμε το ρου-
σφέτι και νομίζω ότι είναι ευθύνη μας να βοηθή-
σουμε για να αλλάξει αυτή η νοοτροπία. Βέβαια όταν
έχεις κάποια συστήματα που δεν ανταποκρίνονται
στις ανάγκες του κόσμου, αναγκαστικά ο πολίτης θα
τηλεφωνήσει στο βουλευτή του.  

-Πώς νιώθετε μέσα στον ΔΗ.ΣΥ.; Μια χαρά. Είναι το
κόμμα μου.

-Είναι οικείο περιβάλλον όπως η Europa Donna;
Δεν θα μπορούσε να είναι όπως την Europa Donna που
έχω ένα διαφορετικό συναισθηματικό δέσιμο μαζί
της. Ο ΔΗ.ΣΥ. νιώθω ότι είναι ένας χώρος που με αντι-
προσωπεύει στα θέματα των πολιτικών θέσεων και
δεν νιώθω να υπάρχει κανένας περιορισμός όσο αφο-
ρά τον τρόπο που εκφράζω τη δική μου φωνή. Στον
ΔΗΣΥ μας απασχολεί το ζήτημα του εκσυγχρονισμού
μας ως κόμμα όπως θα έπρεπε να απασχολεί κι όλους
το θέμα του εξευρωπαϊσμού μας ως κράτους. Δυ-
στυχώς τα αδιέξοδα της κυπριακής κοινωνίας δεν
μπορούν να υπερπηδηθούν ρίχνοντας τα όλα στα
κόμματα. Τα κόμματα έχουν το μερίδιο ευθύνης τους,

όπως το ίδιο έχει το δυσλειτουργικό μας κράτος αλ-
λά και όλοι μας ως πολίτες ξεχωριστά. Χαίρομαι που
σιγά-σιγά έχει ξεκινήσει μια κοινωνική συζήτηση
όσον αφορά ζητήματα τα οποία πριν δεν ήταν στην
ατζέντα όλων μας όπως το κοινωνικό κράτος, η ανα-
διάρθρωση της οικονομίας, τα θέματα θεσμών, αι-
σθητικής, πολιτισμού και άλλα.

-Νιώθετε ελεύθερη; Ναι, διότι υπάρχει σεβασμός
για τη διαφορετικότητα. Δεν νιώθω να έχω κάποιες
δυσκολίες. Ήταν πολύ συνειδητή η απόφασή μου να
αποδεχτώ την πρόταση του ΔΗ.ΣΥ. για να διεκδική-
σω έδρα στις βουλευτικές εκλογές και να προσπα-
θήσω μέσα από ένα διαφορετικό βήμα να προωθή-
σω διάφορα θέματα. Γενικά είμαι άνθρωπος που ότι
και να γίνει νιώθω ελεύθερη!

Τ
Μια  πολιτικός με διαφορετικές ευαισθησίες και διαφορετικούς χώρους δράσης

«Είμαι κάθετη, δεν πρέπει να 
μετρούμε τους ανθρώπους σε ψήφους»

ΣΤΕΛΛΑ 
ΚΥΡΙΑΚΙΔΟΥ
Έχει ταυτίσει το όνομά
της με την εθελοντική
εργασία. Με την μάχη
για τον καρκίνο του μα-
στού. Με την Europa
Donna Κύπρου αλλά και
Ευρώπης, της οποίας διε-
τέλεσε πρόεδρος. Πα-
ράλληλα έδωσε ένα ση-
μαντικό κομμάτι της ψυ-
χής της στα παιδιά του
Μακάρειου Νοσοκομεί-
ου, όπου εργαζόταν για
χρόνια ως ψυχολόγος.
Σήμερα επέλεξε το στίβο
της Βουλής, για να πετύ-
χει διαφορετικούς στό-
χους από την πλευρά
του εθελοντή.

-Στόχος ζωής ήταν το σπίτι της Europa
Donna που άνοιξε πρόσφατα στη Λευ-
κωσία; Στόχος ζωής για πολλές γυναίκες.
Θέλαμε να οργανώσουμε ένα χώρο όπου
η γυναίκα να βρίσκει στήριξη, πληροφό-
ρηση αλλά και τα διάφορα βοηθήματα
που μπορεί να χρειαστεί μετά τη διάγνω-
ση. Δημιουργήσαμε ένα ξενώνα για τις
γυναίκες που έρχονται για θεραπεία από
άλλες πόλεις. Κάναμε το δωμάτιο ταξιδι-
ού όπου βρίσκει η γυναίκα όλα όσα χρει-
άζεται όταν είναι στην πορεία του ταξιδι-
ού της διάγνωσης και της θεραπείας. Διό-
τι οι γυναίκες μέχρι τώρα έψαχναν από
μόνες τους να βρουν από το βιβλιαράκι
που θα τους εξηγά για την ασθένεια, μέ-
χρι το τι ποιότητας περούκες υπάρχουν
στην αγορά. 

-Δεν θα έπρεπε αυτό το σπίτι να το είχε
λειτουργήσει το κράτος; Έχεις απόλυτο δί-
καιο. Πετύχαμε ως εθελοντές μια ευαι-
σθητοποίηση των γυναικών, να μιλούν
πιο ανοικτά γι αυτό το θέμα, δεν πετύχα-
με όμως να γίνουμε μια τόσο δυνατή φω-
νή πίεσης ώστε να φέρουμε αυτές τις αλ-
λαγές όσο αφορά την όσο καλύτερη αντι-
μετώπιση των ασθενών. 

-Είναι θέμα κόστους για το κράτος; Νο-
μίζω ότι είναι θέμα προτεραιότητας για
το κράτος. 

-Μήπως αποτελείτε το άλλοθι του κρά-
τους;Η κοινωνική πολιτική δεν μπορεί να
καθορίζεται από τις μη κυβερνητικές ορ-
γανώσεις. Γι’ αυτό λέμε ότι πρέπει να προ-
σφέρεις υπηρεσίες αλλά ταυτόχρονα να
εξασκείς πολιτική πίεση για να γίνονται ου-
σιαστικές αλλαγές στην αντιμετώπιση κά-
ποιων προβλημάτων. Δεν γίνεται, για πα-
ράδειγμα, εδώ και τρία χρόνια να γνωρί-
ζουμε ότι εκεί που υπάρχουν εξειδικευ-
μένα κέντρα μαστού μειώνεται ο αριθ-
μός των θανάτων των γυναικών και ακό-
μα στην Κύπρο να μην έχουν γίνει. 

-Η εμπειρία της προεδρίας της Europa
Donna Ευρώπης τι σας έδωσε; Είχα την
ευκαιρία να εργαστώ μέσα σε επιτροπές
του Κοινοβουλίου με γυναίκες άλλων χω-
ρών σε θέματα υγείας και αυτό με βοή-
θησε πάρα πολύ στο να έχω μια διαφο-
ρετική αντιμετώπιση των θεμάτων σήμε-
ρα που είμαι βουλευτής. Ήταν μια πολύ
πλούσια εμπειρία από πλευράς ενημέ-
ρωσης, ευαισθητοποίησης και δράσης
για τον καρκίνο του μαστού.

Αγαπώ πολύ το επάγγελμά μου, τα παιδιά και τους έφηβους
-Πώς ήταν η παιδική σας ηλικία; O πατέρας έλειπε πάρα πολύ,

τον χαρήκαμε πιο πολύ με τον αδελφό μου Kρις όταν μεγαλώσαμε,
αλλά δεν ήταν ο άνθρωπος που ένιωθα ότι περιόριζε τις αποφά-
σεις μας με κανένα τρόπο. Την ευθύνη της φροντίδας μας την είχε
η μητέρα μου. 

-Πώς ήταν να μεγαλώνεις μ’ ένα πατέρα ενεργά αναμεμιγμένο
στην πολιτική;Tο επώνυμο βιώνεται πιστεύω από το κάθε μέλος της
οικογένειας διαφορετικά. Σε πολλές φάσεις της ζωής μου ήθελα να
αναγνωρίζομαι για τα πράγματα που κατάφερα εγώ και όχι γιατί εί-
χα πίσω μου το όνομα Τριανταφυλλίδη. Είχα ανάγκη να διαφορο-
ποιήσω τον εαυτό μου από το επώνυμο και πιστεύω το πέτυχα ακο-
λουθώντας μια δική μου πορεία. Αναγνωρίζω τα επιτεύγματα του
πατέρα μου ως δικά του, εγώ απλώς έτυχε να είμαι κόρη του.

-Τι πήρατε από τον πατέρα σας;Tην ευαισθησία και την αγάπη του
για τον άνθρωπο. Παρ’ όλο που ήταν πολυάσχολος έδωσε πολλή χρό-
νο από τη ζωή του σε πολλές δραστηριότητες που έχουν σχέση με
τον άνθρωπο.

-Γιατί παρακολουθήσατε ψυχολογία, προερχόμενη από μια νομική
οικογένεια; Tο μόνο που μπορώ να πω είναι το ότι με ενδιέφερε να
εργαστώ με τον άνθρωπο και τα παιδιά. Ήμουν τυχερή που είχα μια
οικογένεια που παρόλο ότι είχε παράδοση στα νομικά, μου επέ-
τρεψε να ακολουθήσω αυτό που εγώ ήθελα. Αγαπώ πάρα πολύ το
επάγγελμά μου, τα παιδιά και τους έφηβους. 

-Πόσο μπορεί μια αρνητική εμπειρία, όπως αυτή της διάγνωσης

καρκίνου του μαστού ν’ αλλάξει θετικά τη ζωής μιας γυναίκας, να
τιμηθεί με το βραβείο «Γυναίκα της Eυρώπης 2001», να διατελέ-
σει πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας του Καρκίνου του Mα-
στού Europa Donna, να γίνει βουλευτής; Πιστεύω ότι μπορούν να
βγουν πάρα πολλά θετικά από μια εμπειρία ζωής, διότι από αυτή μα-
θαίνουμε. Οι επιλογές σου δεν είναι πολλές μπροστά σε μια οδυ-
νηρή εμπειρία όπως είναι ο καρκίνος του μαστού. Η δική μου επι-
λογή ήταν να γίνω καλά. Πιστεύω ότι η δραστηριότητα μέσα από τη
Europa Donna, όχι μόνο για μένα αλλά και για πάρα πολλές γυναί-
κες, βοηθά στο να μετατραπεί αυτή η εμπειρία σε κάτι δημιουργι-
κό και θετικό. 

-Φανταζόσαστε ποτέ ότι θα κάνατε αυτή την πορεία; Όχι, νομίζω
ότι αν κάποιος μου έλεγε πριν δώδεκα χρόνια μετά την πρώτη διά-
γνωση ότι θα έφτανα μέχρι εδώ, δεν θα τον πίστευα. Αν κάποιος όμως
με ρωτούσε από την αρχή αν θα το πολεμήσω, θα έλεγα ναι.

-Το θέμα καρκίνος το αντιμετωπίσατε πολύ νωρίς χάνοντας τη
μητέρα σας. Αυτό πώς λειτούργησε; Τελικά νομίζω ότι το δικό της
παράδειγμα και ο τρόπος που το πολέμησε ήταν και δικός μου, μ’
αυτό μεγάλωσα και σίγουρα διαμόρφωσε τη στάση ζωής μου.

-Φόβος υπήρχε όλη αυτή την περίοδο;Υπήρχε, υπάρχει και νομίζω
ότι πάντα θα υπάρχει, διότι μια εμπειρία καρκίνου δεν σε αφήνει χω-
ρίς σημάδια. Δεν λέω ότι έζησα με τον καρκίνο του μαστού, αλλά
ότι ζω με τον καρκίνο. Γνωρίζεις ότι είναι μια ασθένεια που μπορεί
να επανέλθει και θα πρέπει να την ξαναντιμετωπίσεις. 

-Η δύναμη αυτή από πού αντλείται;Δεν είμαι σίγουρη ότι είμαι πιο
δυνατή από πάρα πολλές άλλες γυναίκες και άντρες που περνούν
δύσκολες εμπειρίες στη ζωή τους. Νομίζω ότι έχουμε πολύ περισ-
σότερες δυνάμεις μέσα μας από ότι εμείς νομίζουμε.

-Χρόνος για την Στέλλα σήμερα υπάρχει; Θα ήθελα πολύ να έλε-
γα ναι, αλλά η πραγματικότητα είναι ότι δυστυχώς πολύ λίγος και
δεν μπορώ να πω ότι είναι κάτι που δεν με προβληματίζει, όχι γιατί
δεν ήξερα τις ευθύνες μου αλλά γιατί έχω την αίσθηση ότι πολλές
φορές δεν κάνω σωστό καταμερισμό του χρόνου μου.

-Αδικείται η Στέλλα ή μαζί τα παιδιά και ο σύζυγός της; Δεν ξέρω
αν η λέξη είναι αδικούμαστε, αλλά όλοι επηρεαζόμαστε. Όμως
ήταν αναμενόμενο. Ο χρόνος μου στη Βουλή δεν είναι διαπραγμα-
τεύσιμος, εκείνο που ίσως δεν οριοθετώ πετυχημένα είναι οι δρα-
στηριότητές μου στις εθελοντικές οργανώσεις, αλλά μου αρέσει,
αναπνέω με αυτή τη δραστηριότητα.

-Πώς ξεκουράζεστε; Στο σπίτι.
-Κάνοντας... Πολύ λίγα πράγματα, πηγαίνοντας ένα περίπατο με

τα παιδιά, μια εκδρομή. Εκείνο που νιώθω ότι μου λείπει είναι ο χρό-
νος να είμαι πιο πολύ στο δικό μου χώρο, να κάνω δουλειές στο σπί-
τι.

-Μαγειρεύετε; Ευτυχώς, κατά το σύζυγό μου, σπάνια.
-Υπάρχει ένας στόχος ζωής; Ως βουλευτής να δώσω τον καλύτε-

ρό μου εαυτό σε αυτή τη νέα προσπάθεια διότι αισθάνομαι και τε-
ράστια ευθύνη απέναντι στον κόσμο που με ψήφισε.

Το σπίτι 
της Europa 
Donna
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